

ему возможность самореализоваться.

Общий обзор детского общественного движения Самарской области

*Н.О. Бондаренко – председатель Федерации детских организаций
Самарской области*

С 1992 года в Самарской области после того, как Всесоюзная пионерская организация прекратила существование, взяли старт и начали развиваться более 20 программ, многие из которых сегодня лежат в основе воспитательных систем образования области: "Лидер — Успех", "Стартинейджер", "Бизнес и дети", "Возрождение", "Игра-дело серьезное", "Свой голос", "Детская авторская песня", "Спасибо-нет!", "Робинзонада" и т.д. Они возникли при поддержке областной молодежной общественной организации "Самарский Союз Молодежи" и при непосредственном участии специалистов пионерского и комсомольского движения, неравнодушных к детям и понимающих уникальную воспитательную ценность детской самоорганизации.

По данным информационно-аналитического отдела Комитета по делам молодежи Администрации Самарской области, на 01.03.2000г. на территории области организационно оформились, в том числе с получением прав юридического лица, более 100 детских и молодежных общественных объединений (ДиМО). Например: ССМ (Зверева И.Н.), ФДО (Бондаренко Н.О.), ФСМ (Ефремов Д.В.), АУМ г. Тольятти (Муравьева Л.А.), Ассоциация скаутов Самарской области (Соколова С.В.), педагогический клуб "Радуга" (Майстровский Ю.Р.), Ассоциация содействия ООН (Кашуба Е.В.) и др.

Стали традиционными и любимыми для многих детей, подростков и молодежи игровая акция "Непоседа", благотворительная акция "Дети -

детям!"; фестивали: "Карусель" для старшеклассников, Детской прессы, "Студенческая весна"; турниры: "Стартинейджер" и «Твой друг-ЛЕГО», Детская площадка Грушинского фестиваля, молодежные балы, ролевые игры, ярмарка программ товаров и услуг "Лето", и многие другие фестивали, конкурсы, встречи, сборы и профильные лагеря, поскольку они были инициированы и запущены в действие непосредственно лидерами, активистами и добровольцами ДИМО.

Как отмечают исследователи детского движения России, на современном этапе детские и молодежные общественные объединения представлены множеством форм с разнообразным содержанием деятельности. Выход детского и молодежного движения из-под контроля государства, официальных общественных структур привел к стихийному росту различных по своей направленности детских и молодежных общественных объединений. Они "произрастают", оформляются, действуют там, где находят благодатную почву и поддержку, не являясь массовым, но живым и очень динамичным явлением, приобретают чрезвычайно разнообразные формы и структуры (клубы, отряды, патрули, школы, палаты, бизнес-центры, пресс-центры, ассоциации, лиги и т.д.).

Изменилось место детского и молодежного движения в многоуровневом воспитательном пространстве. Оно переместилось в среду жизнедеятельности ребенка, в конкретные воспитательные системы школы, учреждения дополнительного образования, в воспитательное пространство ближайшего социума. Воздействие детских и молодежных объединений носит локальный, «местный» характер, приближено к конкретному ребенку и подростку, миру его увлечений, потребностей, забот, ориентировано на "мягкое", гуманное вхождение его в новую действительность без участия в "борьбе за дело...".

Сам факт существования и развития детского и молодежного движения является показателем, того, что это:

- исходная точка будущего демократического государства;
- один из важнейших факторов социализации личности ребенка и молодого человека;
- мощнейший инструмент, позволяющий эффективно решать самые сложные педагогические задачи на современном этапе.

Информация отдела по делам молодежи Ставропольского района по формированию здорового образа жизни в 2000 году

И.В. Ромшина - специалист отдела молодежи Ставропольского района Самарской области

Так как наше общество несет в последнее время много негативных процессов, отделом по делам молодежи по формированию здорового образа жизни подростков и молодежи проведена следующая работа.

Проводились районные игры «Стартинейджер» под девизом «В XXI век - без наркотиков». Участники игр доказали, что жить можно без наркотиков и алкоголя, сигарет и другого дурмана.

В играх приняло участие – 140 человек.

В течение трех дней с 26 по 28 июля проходила районная акция «Молодежь против наркотиков» в селах: Хрящевка, Подстепки и пос. Луначарский, где участвовали жители сел всех возрастов.

Жители района ярко выразили свой протест к наркотикам, изобразив негативное отношение к ним в рисунках на холсте. С удовольствием посмотрели спектакли ТЮЗа «Эксперимент» г.Жигулевск, после чего могли поучаствовать в развлекательной программе и дискотеке.

Кроме того, на территории района действует молодежное движение «Лидер». В районной программе участвуют старшеклассники и студенты ВУЗов из 15 сел – 300 человек.